
Komisia kultúry a kultúrneho dedičstva

Zápisnica

23. Komisia kultúry a kultúrneho dedičstva v Kolárove

Kolárovo, 19.08.2025

Prítomní

podľa prezenčnej listiny

Program
1. Otvorenie
2. Vyhodnotenie 40. kolárovského jarmoku
3. Vyhodnotenie podujatia „VI. Aratóbál “

4. Diskusia o organizácii fóra s občianskymi združeniami v meste Kolárovo

5. Rôzne

6. Záver

K programovým bodom zasadnutia

1. Otvorenie
Zasadnutie otvoril a riadil predseda komisie István Samu, Dr. Mgr., ktorý oboznámil prítomných
členov komisie s programom rokovania.

2. Vyhodnotenie 40. kolárovského jarmoku
Komisia konštatovala, že mestská akcia kolárovský jarmok sa podarila, profesionálne zorganizovanie
a programyboli dobré, aj spätné väzby od ľudí boli veľmi pochvaľujúce. Ďalším veľkým pozitívom
bolo, že nedochádzalok násiliu, ľudia dodržiavali poriadok a boli trpezliví. Vďaka tomu, že bolo viac
odpadkových košov sa rozhadzovalo oveľa menej odpadu. Smer predstáv organizátorov je veľmi
dobrý, pretože návštevníci získajú zážitky a zábavu a mal aj výhodný ekonomický dopad pre
podnikateľov.

Z dôvodu toho, že počet programova účasť na jarmoku sa zvýšili, komisia kultúry navrhuje, aby sa
do organizácie zapojilo viac ľudí.

Predseda komisie navrhol, aby aj omša sa mohla uskutočniť v prírode a nemusela by sa konať
v kostole. V budúcnosti by sme mali myslieť aj na mladšiu generáciu, keďže ich možnosti zábavy už
zmizli, takže by sme mohli zvážiť aj zabezpečenie diskotéky v MsKS Anny Adamis s DJ alebo
organizovať stretnutie s YouTuberom.
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3. Vyhodnotenie podujatia „VI. Aratóbál “

Komisia kultúry a kultúrneho dedičstva pozvala na zasadnutie komisie kultúry organizátorov akcie,
Szeretlek Gúta o.z. aby sa mohlo informovať o kauze „Aratóbál"a rasistických obvineniach, ktoré
vyvolali veľké emócie na soc. sieťach. Predseda komisie informoval členov, že napriek tomu,že
termín zasadnutia bol posunutý na žiadosť členov občianskych združení, aby sa mohli zúčastniť a
osobne podať vysvetlenie, nakoniec hlavný organizátor pán MUDr. Miklós Viola vstúpil do
komunikácie a vyhlásil, že nie je ochotný sa postaviť pred komisiu a ani členom občianskych združení
to nedovolí.

Toto konanie oslabuje autoritu komisie a ohrozuje transparentné fungovanie miestnej samosprávy v
kultúrnej oblasti, a je to neúcta k času členov komisie.

Podľa názoru členov komisie kultúry nemôže mesto túto kauzu ignorovať, pretože môžeísť o kazenie
dobrého mena mesta, nakoľko mesto schválilo na akciu podporu z rozpočtu vo výške 800 eur.

Podľa názoru členov komisie kultúry odmietnutie pozvania, odmietnutie možnosti podania
vysvetlenia v zmysle rokovacieho poriadku a Štatútu mesta, a nezáujem o vyriešenie závažného
podozrenia z rasistických konaní, ktoré sa údajne vyskytli na podujatí „VI. Aratóbál“ organizovanom
týmto združením, sa považuje za nerešpektovanie stanovených pravidiel.

Odporúčania Komisie:

Komisia kultúry a kultúrneho dedičstva navrhuje zapracovať do VZN o dotáciách bod, ktorým sa
zabezpečí, aby sa v budúcnosti nevyskytovali podobné prípady.

Žiada MsÚ aby prebral túto záležitosť, aby písomne požiadal Szeretlek Gúta o.z. o poskytnutie
oficiálnej odpovede, vysvetlenie alebo ospravedlnenie v stanovenej lehote, prípadne následné
prerokovanie na zastupiteľstve. Komisia ďalej žiada o zváženie právnych krokov.

Komisia navrhuje kontrolným orgánom mesta prešetriť, Čo sa stalo, pretože komisia v tejto súvislosti
nedostala zmysluplnú odpoveď. Komisia navrhuje MsÚ zvážiť podanie oznámenia na OČTKv prípade,
že by MsÚ alebo HK mesta nemohlizistiť informácie z dôvodu pasivity Szeretlek Gúta o.z.. Ak sa
preukáže, že tvrdenia sú pravdivé, komisia žiada o prešetrenie možnosti vrátenia sumy dotácie, ktorú
mesto poskytlo.

Výsledok hlasovania
Prítomní: 6/10, Výsledok: Za
Za: 6, Proti: 0, Nezaujal stanovisko: 0

4. Diskusia o organizácii fóra s občians i združeniami v meste Kolárovo

Dátum zasadnutia komisie: 16. sept. 2025 - 16:30 hod.
Dátum fóra: 23. sept. 2025 - 18:00 hod.
Budú pozvaní, ktorí už žiadali dotáciu od mesta. Na ďalšom zasadnutí bude vypracovaný
harmonogram podujatí na rok 2026, organizátorom mesta čo im bude oznámené, aby sa udalosti
neprekrývali.

5. Rôzne

6.
Záver
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Predseda komisie poďakoval všetkým za účasť a ukončil zasadnutie.

Kolárovo, 19.08.2025

István Samu, Dr. Mgr.
Predseda komisie
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Prezenčná listina 

zo zasadnutia komisie kultúry a kultúrneho dedičstva pri MsZ 

konaného dňa 19.8.2025 

 

Dr.Mgr. István Samu prítomný 

Kornél Ferenczi prítomný 

Attila Forgács prítomný 

Mgr. Anita Halász neprítomná 

Viktória Kertaiová neprítomná 

József Kurucz neprítomný 

Magdolna Rigó prítomná 

Bianka Pelikánová prítomná 

Hilda Szépeová prítomná 

Mgr. István Tóth neprítomný 

 

Zapisovateľka: 

Mgr Enikő Fördősová prítomná 

 

Hostia: 

Ing. Béla Halász neprítomný 

Ing. Ernő Kárpáty neprítomný 

Ing. Ladislav Beke neprítomný 

Mgr. János Mayer neprítomný 

Gyula Kurkó neprítomný 

.............................................. .................................... 


